
   

Referat fra fællesmøde i de lokale uddannelsesudvalg for snedker og 
maskinsnedker 

 
Dato:  
24. 08. 2024 
 

 Tid:  
kl.13.30- 15.00 

Sted:  
Mødelokale 22.19 
(Snedkerafd.) 

Mødedeltagere: Int: Organisation: Til 
stede: 

M. 
afbud: 

U. 
afbud: 

LUU snedker      

 Jørgen Nielsen (formand) JN 3f X   

 Svend Gredal SG Dansk Industri/Byggeri X   

 Johnni Kenneth Christensen JKC 3f  X  

 Vacant  Dansk Industri/Byggeri    

       

LUU maskinsnedker:       

 Klavs Klarskov (formand) KK Dansk Industri  X  

 Laila Kjærgaard Jensen LKJ 3f X   

 Jens Jørgen Kirkeby JJK Dansk Industri  X  

 Heine V. F. Nielsen HN 3F X   

       

Elevrepræsentant:      

       

Lærer repræsentanter:      

 Tommy Sørensen TS HEG X   

 Rene Byskov REB HEG X   

      

Ledelses repræsentanter:      

 Rasmus Holten RAHO HEG X   

       

      

Gæster:      

 Rikke Nielsen RN Århus Tech X   

       

       

 
 
Dagsordenspunkt: 

1. Referat fra de seneste møder d. 08/12 og 09/12   

a. Godkendelse af referat. 

- Snedker:  

Ingen kommentarer 

 

- Maskinsnedker:  

Ingen kommentarer 

 

b. Opfølgning på beslutninger. 

- Ingen punkter til opfølgning. 

 

  



   

2. Meddelelser/orientering fra: 

a. Udvalgene 

Snedker:  

SG melder om godt gang i virksomheden generelt. En hel del underleverandør arbejde. 

JN melder at der p.t. ikke er mange ledige i området. Der er gennem 3F udviklet en 

uddannelsesmappe som er distribueret til virksomhederne i området.  

Med initiativet forventes det at skabe et bedre overblik over muligheder og procedurer for 

folk som ønsker uddannelse. 

 

Maskinsnedker:  

HN melder om travlhed hos Tvilum. Der arbejdes på at blive klar til messer i Tyskland med 

mange nye prototyper.  

LKJ melder at der hos KVIK registreres en lille nedgang i produktionen efter sommerferien 

men travlhed i lagerafdelingen. Der er sat gang i kompetenceudvikling for medarbejdere, og 

der satses på fuld gang i produktionen fra uge 38. 

 

RN oplyser om ny underviser hos Århus Tech der spiller super godt med såvel undervisere og 

elever. 

Elevtal er et par stykker under det forventede på byggeuddannelserne. Samlet set er der 

status quo på optaget. 

Der er igangsat initiativer for bedre fastholdelse af elever. 

 

b. Skolen 

Kort update siden sidst: 

Mindre optag på GF2 snedker end forventet. 

Forholdsvis stort optag på GF1 og der er allerede her en stor interesse for snedkerfaget at 

spore. 

RN spørger ind til hvordan afvikling for disse helt unge foregår rent sikkerhedsmæssigt. 

Rene forklarer hvilke opgaver eleverne arbejder med, og hvordan de dækkes ind ved 

fremstillingen med hjælp fra kolleger og gennemgang af maskinkørekort. 

 

Medarbejdere: 

Én person der er i jobafprøvning går fortsat planmæssigt. 

Vi har 1 lagtidssygemelding i forbindelse med operation der bevirker at et planlagt DEP-

modul må udskydes til foråret 2025. 

 

Der arbejdes i afdelingen med udviklingsopgaver for VARS, (Videncenter for Automation & 

Robot.) 

 

Vi hjælper fortsat sekretariatet med håndtering af Maskinkørekort.dk til der lander en aftale 

med Praxis online om overgang til en ny platform. 

 

Erstatningssagen grundet vandskader under byggeri er nu endeligt afklaret og vi lægger nu 

en plan for hvad vi vil prioritere ift. det kompenserede beløb. 

 

RAHO orienterer om den igangværende proces ift. Videnscentre der lukkes ned og andre 

overtager/fusioneres, herunder køb/placering af materiel og udviklingstimer bliver anvendt, 



   

jf. VARS og VIHDA projekter. Fremtidsperspektiverne for videncentrene og samarbejdet med 

disse er p.t. ikke helt på plads alle steder. 

 

Kort gennemgang af Herningsholms nye strategiplakat for året 2024/25.  

Temaet er ”Flere skal gennemføre en uddannelse på Herningsholm”.  

RAHO har arbejdet med fokuspunkterne og fundet nogle punkter afdelingen specielt vil have 

fokus på det kommende år. Afdelingens frafald er ofte grundet personlige årsager.  

Dialog om den stigning der spores med baggrund i mobning af forskellig art som angiveligt 

ligger på 25% af lærlingene. Vi hører heldigvis ikke om mange sager i vores område. 

 

Dialogspørgsmål fra RAHO: 

Ud fra det tidligere oplæg om LUUs rolle i uddannelserne, hvordan tænker i så jeres 

indflydelse og muligheder på skolerne er?? – hvordan ser I det? 

Har vi værdier vi ikke får sat i spil? 

Bring gerne bidrag og tanker til bordet her på møderne, eller send RAHO en mail. 

 

c. Elevrepræsentanten. 

Der er p.t. ingen repræsentant i udvalget. 

RN fortæller at man på Aarhus Tech til møderne udvælger en hovedforløbselev til hvert 

møde som har tilkendegivet lyst til at byde ind i udvalgsmødet. 

Den model vil RAHO overveje fremadrettet. 

 

Drøftelse af dialogopgaven fra det store fællesmøde om hvordan ”Det første møde mellem 

elev og virksomhed” foregår. 

LKJ fortæller hvordan en ny medarbejder modtages hos KVIK som er efter en helt nedskrevet 

koncept/program med alle relevante informationer.  

Det blev også drøftet hvad en elev kunne have som ballast/baggrund for at gå ind til en 

kommende samtale med en virksomhed med henblik på kommende aftale. Evt. udarbejdelse 

af en stikordsseddel med punkter en elev bør sætte sig ind i og evt. spørge ind til ved 

samtalen. 

 

3. Praktikpladssituationen. 

a. AUB-ansøgning/anvendelse af AUB-midler: 

Uddannelseskonsulent Leif Kloster (LK) har lavet samarbejdsaftale med de første 2 

virksomheder ift. Lokal Rekruttering. Flere er på vej.  

Planen er at invitere LK til næste de næste møder i udvalgene for at lave en update. 

Omtale af nyudviklet moduler for AMU kursus primært for ufaglærte. (Flyer deles rundt) 

Derudover er der aftaler med jobcentre i samarbejde med Industriteknikeruddannelsen og 

smedeuddannelsen afsluttet med en 2 dages RKV 

 

b. Rekruttering: 

Ud over 2 ugers modul for ufaglærte arbejder vi for at køre 1 uge PUTAU i slut 24 og en RKV+ 

i efteråret. RAHO vil orientere om resultaterne på næstkommende fællesmøde ift. Om 

indsatsen giver et resultat vi kan se på GF2 optaget til januar 2025. 

 

  



   

4. Skolepraktiksituationen: 

Vi er på 10-12 lærlinge pt.  

Nogle er på vej ind grundet konkurser og andre på vej ud grundet aftaler eller praktik med 

mål om aftale.  

Vi kigger lige nu på 13 ugers-reglen for vores lærlinge i skoleoplæring og gør en ekstra 

indsats for at få flere ud.  

Der søges ok fra elevernes side, men flere har geografiske udfordringer ift. de virksomheder 

som pt. søger. Flere er i gode processer og alle håndterer det godt læringsmæssigt på 

værkstedet, selvom de fleste er fra GF2 Aarhus, og et par stykker fra Roskilde. 

 

5. Efteruddannelse: 

AMU Modul 1 som blev udviklet til ufaglærte udbydes igen til oktober. Det har været svært 

med tilmeldingerne – alle synes det er en god ide – men hvordan kan vi gøre den gode ide til 

realiseret virkelighed? 

 

6. Gennemgang og godkendelse af den lokale undervisningsplan (LUP) 

Denne er under udarbejdelse i henhold til den nye bekendtgørelse for alle uddannelserne 

som trådte i kraft august 2024.  

LUP-en er også et element i skolens strategiplan hvor der skal udvikles en ny FDPG (Fælles 

Didaktisk/Pædagogisk Grundlag) i det kommende skoleår. 

Mere herom senere. 

 

7. De næste møder: 

 
- Maskinsnedker 10/12 2024 kl. 13.00 – 15.00.  

Afholdes hos Tvilum/Heine Nielsen, Egon Kristiansens allé 2, 8882 Faarvang med rundvisning 

og møde. Virksomhedskonsulent Leif Kloster er inviteret til at deltage for at give en status på 

diverse projekter. 

 

- Snedker 11/12 2024 kl. 13.00 – 15.00  

på Herningsholm. Her også med Leif Kloster som gæst. 

 

- Fællesmøde  27/08 2025 kl. 12.00 – 13.00  

efterfulgt af fællesmøde i afdelingen fra 13.00 til 15.00 

 

8. Evt. 

a. RAHO fortæller om afdelingens udvikling af ”Åbent Værkstedskoncept” som afvikles tirsdag 

og torsdag eftermiddag fra kl. 14.00 - 17.00 for igangværende hovedforløbselever. Der er 

altid en underviser til rådighed i tidsrummet. 

Tilbuddet gælder dog ikke for svendeprøve elever medmindre det kunne være med 

baggrund i ufrivilligt fravær. (som f.eks. sygdom mv.) 

Kort orientering om skolens IT-awareness kurser for medarbejdere. 

 

Referent: Tommy Sørensen 


